
NIEDERSCHRIFT 

 

zur 15. öffentlichen Sitzung der Jugendvertretung am Montag, 09.04.2018 

 

 

Sitzungsbeginn: 18:19 Uhr 

Sitzungsende: 19:42 Uhr 

Sitzungsort: 
Sitzungssaal des Rathauses Friedrichsdorf, Hugenottenstraße 55,  

V. Obergeschoss, Zimmer 505 

 

Anwesend waren: 

 die Mitglieder  

(stimmberechtigt) 

Alexander Bonk, Lea Sophie Bücker, Paula Frischkorn, Lena Lange, 

Daniel Schösser, Klara Frieda Weber, Marius Welk 

  

 Nicht stimmberechtigt Evelyn Haindl-Mehlhorn, Friederike Wehrheim 

 

Es fehlen: 

 entschuldigt Deniz Akinbosoye 

 unentschuldigt -- 

  

Schriftführer: 

 

Marius Welk 

  

Tagesordnung: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende 
2. Bestimmung der Schriftführertätigkeit 
3. Arbeitskreise 
      3.1 AK Bikepark 
      3.2 AK Öffentliche Plätze 
      3.3 AK Integration  
      3.4 AK Öffentlichkeitsarbeit 
4. Public Viewing 
5. Neuwahl 2018 

6. Sonstiges 

  

Zu Beginn der Sitzung wurden folgende Einwände gebracht:  

 

Auf der Tagesordnung wurde der Punkt 3.4 AK Öffentlichkeitsarbeit vergessen und nachträglich 

eingefügt. 

 

 

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt. 
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Punkt 1: Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende 

 

Die Sitzung wurde durch die Vorsitzende Lena Lange um 18:19 Uhr eröffnet. 

 

Punkt 2: Bestimmung der Schriftführertätigkeit 

 

Marius Welk erklärt sich dazu bereit, die Tätigkeit des Schriftführers zu übernehmen.  

Die Jugendvertretung stimmt einstimmig zu. 

 

Punkt 3: Arbeitskreise 

 

Punkt 3.1: AK Bikepark 

 

Es fand noch kein Telefonat mit Frau Staab statt. Daniel Schösser erklärt sich dazu bereit, 

bei Frau Staab anzurufen und nach neuen Informationen zum weiteren Vorgehen bezüglich 

Umgestaltung Bikepark zu fragen. Ein neues Arbeitskreistreffen wird erst stattfinden, sobald 

es neue Informationen gibt. 

 

Punkt 3.2: AK Öffentliche Plätze  

 

Deniz Akinbosoye und Lea Bücker haben sich getroffen und die geografischen Karten zu ge-

eigneten Plätzen für Jugendliche angeschaut und besprochen.  

Ein Treffen mit Herr Nützel hat noch nicht stattgefunden, Lea Bücker steht aber in Kontakt 

mit Herr Nützel. Ein Treffen wird vereinbart. Im Anhang befinden sich die Karten mit Markie-

rungen der zu diskutierenden Plätze. Ebenso im Anhang die bereits letztes Jahr mit Frie-

derike Wehrheim besichtigten Plätze für Jugendliche bei der Stadtbesichtigung. Das nächste 

Arbeitskreistreffen wird nach dem Termin mit Herrn Nützel stattfinden.  

 

Punkt 3.3: AK Integration  

 

Der Arbeitskreis hat sich getroffen und die Verteilung der Flyer zum LAC-Projekt (Learn And 

Connect) besprochen. Da es nur gestattet ist Flyer im Sekretariat der Philipp-Reis-Schule 

auszulegen und nicht an z.B. ein „schwarzes Brett“ sollen die Flyer in den DaZ-Klassen ver-

teilt werden. Im Sekretariat liegen die Flyer bereits aus. Paula Frischkorn wird einen Lehrer 

der Philipp-Reis-Schule anschreiben und diesbezüglich nachfragen. 

Lena Lange und Paula Frischkorn stehen in Kontakt mit der Hardtwaldschule und werden da 

in die 4. Klassen gehen und die Flyer verteilen, sobald das mit den Lehrkräften abgeklärt ist. 

Klara Weber wird Flyer in die Tanz- und Musikschule Friedrichsdorf legen. 

Daniel Schösser will sich bei einem Lehrer der Burgholzhäuser Grundschule erkundigen, in-

wiefern es möglich ist, Flyer in dort auszulegen. 

Das erste Treffen des LAC-Projekts soll durch Kennenlernspiele in Kleingruppen aufgelockert 

werden und im Jugendzentrum Burgholzhausen stattfinden. Dazu wird ein Arbeitskreistreffen 

am Freitag, den 27. April 2018 um 16:30 Uhr stattfinden. 
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Punkt 3.4: AK Öffentlichkeitsarbeit 

 

Bei dem AK-Treffen wurden die beim Kennenlernwochenende aufgestellten Ziele der Jugend-

vertretung begutachtet und festgestellt, dass fast alle Ziele erreicht wurden. 

Eine Liste des Ideenpools vom Kennenlernwochenende und der bereits abgearbeiteten 

Punkte befindet sich im Anhang. Der Arbeitskreis berichtet über die bisher gelungenen Pro-

jekte, aber auch über manche Projekte dessen Durchführung sind schwierig gestaltete. 

 

Das Logo der JVF soll auf der Jucount-Webseite größer dargestellt werden. Friederike Wehr-

heim wird es den Wünschen der Jugendvertretung anpassen. 

 

Der AK Öffentlichkeitsarbeit wird nach Abstimmung vorerst geschlossen, die Mitglieder wer-

den in den einzelnen Arbeitskreisen den Part Öffentlichkeitsarbeit übernehmen und teilen 

sich dementsprechend unterstützend auf. 

Daniel Schösser -> AK Bikepark 

Lea Bücker, Paula Frischkorn -> AK Integration 

Deniz Akinbosoye, Lea Bücker -> AK Öffentliche Plätze 

 

Sofern der AK Öffentlichkeitsarbeit wieder als eigenständig – arbeitender Arbeitskreis benö-

tigt wird, wird er in der bisherigen Konstellation wieder eröffnet. 

 

Abstimmungsergebnis: 

dafür: 6 Stimmen 

dagegen: 0 Stimmen 

Enthaltungen: 1 Stimme 

 

Punkt 4: Public Viewing 

 

Herr Jonas hatte ein Treffen mit der Tanzschule „Taktgefühl“ und der Pizzeria „La Scala“ be-

züglich Public Viewing. Das Ergebnis erfreut uns, es wird ein Public Viewing im Zeitraum der 

Fußball-WM 2018 veranstaltet. In der Tanzschule, bietet die Pizzeria Essen an und es gibt al-

lerlei Getränke. Die Fußballspiele werden „indoor“ übertragen. 

Die Jugendvertretung darf dafür Werbung in Form einer Pressemitteilung und einem Bericht 

machen. Die Pressemitteilung wird von Lea Bücker mit Hilfe von Friederike Wehrheim ver-

fasst.  

 

Punkt 5: Neuwahl 2018 

 

Lena Lage schlägt vor einen AK zur Neuwahl 2018 zu gründen. Es wird abgestimmt. Der Ar-

beitskreis soll die Planung übernehmen, für die Durchführung sind alle Mitglieder der Ju-

gendvertretung verantwortlich. 

 

Mitglieder dieses Arbeitskreises sind Daniel Schösser, Paula Frischkorn und Alexander Bonk. 

Das erste AK-Treffen findet am Montag den 23. April 2018 um 18:00 Uhr statt. 
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Das Eintüten der Wahleinladungen wird am Sonntag, den 16. September um 11:00 Uhr 

stattfinden. Der Ort dafür ist noch unbekannt. 

 

Abstimmungsergebnis: 

dafür: 7 Stimmen 

dagegen: 0 Stimmen 

Enthaltungen: 0 Stimmen 

 

Punkt 6: Sonstiges 

 

Viele Vereine, bei denen die Jugendvertretung Flyer auslegen wollte, wiesen uns ab, da es 

„zu politisch“ sei. Aus diesem Grund wollen wir die Vereine überzeugen, dass die Jugendver-

tretung die Interessen der Jugendlichen vertritt und überparteilich ist. 

 

Die Besucherin, Evelyn Haindl-Mehlhorn, fragte uns ob wir uns in Friedrichsdorf sicher fühlen 

würden, da momentan viele Meldungen von Bürgern kommen würden, die sich in Friedrichs-

dorf nicht sicher fühlen. Die JVF fühlt sich aber sicher in Friedrichsdorf. Die einzigen proble-

matischen Orte sind der Bahnhof am Abend und dunkle Wege im Generellen. Die dunklen 

Wege aber nur aus dem Grund der Dunkelheit, daher läuft man dann einfach andere be-

leuchtete Wege. 

 

Eine weitere Frage bezog sich auf die Umgestaltung des Landgrafenplatzes. Die Jugendver-

treter haben sich mit diesem Thema innerhalb der Jugendvertretung keine Meinung gebildet 

und auch nicht darüber gesprochen. 

 

Neue mögliche Termine für öffentliche Sitzungen sind der 13. August 2018 und der  

10. September 2018. Die letzte Sitzung für dieses Jahr soll wieder die konstituierende Sit-

zung der neuen Jugendvertretung sein und der Termin wird daher noch nicht, ohne Abspra-

che, festgelegt. 

 

 

gez.         gez. 

 

___________________      ___________________ 

Lena Lange        Marius Welk 

Vorsitzende        Schriftführer 
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Anhang 1: 
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Anhang 2: 
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Was haben wir bisher alles erledigt: 
 

Vereinigung der 
Jugendvertretungen 

Hessens (HNJP)

Jugendvertretung soll 
publik werden

Longboardrennen

Das Kochprojekt mit dem 
AK Integration

Jugendliche 
zusammenbringen z.B. 

Flohmarkt für Jugendliche

Gemeinsame Aktion 
(bowlen, 

Schlittschuhlaufen, im 
Rathaus übernachten, 

zelten, gemeinsam 
kochen)

Skatecontest
Friedrichsdorf 

kennenlernen/besichtigen
Hessen in guter 

Verfassung

Landwehrstr. U18-Wahl
Arbeit mit Gewerbeverein 

Aktives Friedrichsdorf

Autofreier Tag

Autofreier Tag nur mit E-
Autos

Großes Festival für alle 
Jugendliche (große Bühne, 

Getränke, 
Sänger/Rapper/Tänzer) 

Konzerte

Zusammenarbeit mit 
Schülervertretungen

Planungswerkstatt 
Innenstadt

Infos über SV's auch im 
Kreis und im Land

Vernetzung mit Bad 
Homburg und Oberursel

Neues JV-Büro

Mehr Räume und Plätze für Jugendliche speziell und 
allgemein schaffen

Bikepark, Bikecontest (als Eröffnung)

neues Jugendhaus attraktiv gestalten / Jugendzentrum

öffentliche Plätze (auch abends legal!)

günstigere Gastronomie (Cafés, Restaurants, Bars)


